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INTRODUCTION 

L'adolescent new-yorkais accusé d'avoir tué 10 personnes dans un supermarché de Buffalo samedi après-midi a été qualifié de 
"crime haineux à motivation raciale". Au lendemain de la fusillade, la gouverneure de l'État de New York, Kathy Hochul, a reproché 
aux médias sociaux d'avoir permis au tireur d'être fortement influencé par la haine en ligne. Elle a ajouté que "les plateformes de 
médias sociaux qui profitent de leur existence doivent être responsables de la surveillance [...]. Elles peuvent en un sens devenir 
complices, si ce n'est légalement mais moralement". Le racisme et la haine en ligne sont omniprésents et les jeunes en particulier 
sont fréquemment exposés à leurs manifestations. Une enquête de Léger pour l'Association d'études canadiennes, réalisée par le 
biais d'un panel Internet au cours de la semaine du 25 avril 2022, révèle que des millions de Canadiens déclarent voir "souvent" du 
racisme et des préjugés en ligne et qu'une majorité de répondants de moins de 35 ans voient "souvent et parfois" du racisme et des 
préjugés en ligne à l'égard des immigrants (55 %) et une quasi-majorité (48 %) disent voir du racisme et des préjugés en ligne à 
l'égard des Noirs.  

Quelque 1967 personnes ont été interrogées par Léger pour l'AEC, qui comprenait un suréchantillon de 543 immigrants. À partir 
des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés en fonction du sexe, de l'âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau d'éducation et de la présence d'enfants dans le ménage afin d'assurer un échantillon représentatif de la population. 
Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel Web dans ce cas). Cependant, à des fins de 
comparaison, un échantillon probabiliste de 1967 répondants aurait une marge d'erreur de ±2,52%, 19 fois sur 20. 
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LES CANADIENS LES PLUS SUSCEPTIBLES DE VOIR DES REMARQUES 
RACISTES OU DES PRÉJUGÉS EN LIGNE 

3

À quelle fréquence voyez-vous des remarques racistes ou préjudiciables en ligne sur les groupes suivants...

Canada Immigrants Canadiens asiatiques Noirs Peuples autochtones 
du Canada 

TOTAL Souvent ou 
Parfois 42% 31% 36% 35%

Souvent 12% 7% 9% 9%

Parfois 30% 24% 27% 26%

TOTAL Rarement ou 
jamais 58% 69% 64% 65%

Rarement 31% 35% 34% 33%
Jamais 27% 34% 30% 32%



UNE MAJORITÉ DE PERSONNES ÂGÉES DE 18 À 34 ANS SONT SOUVENT ET PARFOIS 
TÉMOINS DE REMARQUES RACISTES OU PRÉJUDICIABLES CONCERNANT LES 
IMMIGRANTS 

4

Remarques racistes ou préjudiciables sur les immigrants - À quelle fréquence rencontrez-vous les 
éléments suivants en ligne ?

Total 18-34 35-54 55+ Blanc Non-Blanc

TOTAL Souvent 
ou Parfois 42% 55% 41% 33% 38% 58%

Souvent 12% 17% 11% 9% 10% 19%

Parfois 30% 38% 31% 24% 28% 39%

TOTAL rarement 
ou jamais 58% 45% 59% 67% 62% 42%

Rarement 31% 26% 31% 34% 33% 24%
Jamais 27% 19% 28% 33% 29% 19%



LES BRITANNO-COLOMBIENS SE DÉCLARENT PLUS SUSCEPTIBLES DE VOIR 
DES REMARQUES RACISTES OU PRÉJUDICIABLES SUR LES IMMIGRANTS
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Remarques racistes ou préjudiciables sur les immigrants - À quelle fréquence rencontrez-vous les 
éléments suivants en ligne ?

Colombie-
Britannique Alberta Prairies Ontario Québec Canada 

Atlantique

TOTAL Souvent 
ou Parfois 53% 39% 39% 41% 41% 37%

Souvent 16% 9% 13% 11% 12% 9%
Parfois 37% 31% 26% 30% 29% 28%

TOTAL rarement 
ou jamais 47% 61% 61% 59% 59% 63%

Rarement 29% 31% 35% 33% 31% 19%
Jamais 19% 29% 26% 27% 28% 43%



PRÈS D'UNE PERSONNE SUR DEUX ÂGÉE DE MOINS DE 35 ANS DÉCLARE AVOIR VU DU RACISME OU DES PRÉJUGÉS À 
L'ÉGARD DES PERSONNES NOIRES ; IL EXISTE UNE DIFFÉRENCE SUBSTANTIELLE DANS LA MESURE OÙ LES CANADIENS 
BLANCS ET CEUX DES MINORITÉS VISIBLES VOIENT CE RACISME ET CES PRÉJUGÉS EN LIGNE

6

Remarques racistes ou préjugés sur les Noirs - À quelle fréquence rencontrez-vous les éléments 
suivants en ligne ?

Total 18-34 35-54 55+ Blanc Non-Blancs

TOTAL 
Souvent ou 
Parfois 

36% 48% 35% 28% 32% 52%

Souvent 9% 13% 7% 8% 8% 14%

Parfois 27% 34% 28% 21% 24% 38%

TOTAL 
rarement ou 
jamais 

64% 52% 65% 72% 68% 48%

Rarement 34% 32% 33% 36% 36% 28%
Jamais 30% 20% 32% 35% 32% 21%



LES BRITANNO-COLOMBIENS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE DÉCLARER 
AVOIR ÉTÉ TÉMOINS DE RACISME OU DE PRÉJUGÉS EN LIGNE À 
L'ENCONTRE DE PERSONNES NOIRES
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Remarques racistes ou préjugés sur les Noirs - À quelle fréquence 
rencontrez-vous les éléments suivants en ligne ?

Colombie-
Britannique Alberta Prairies Ontario Québec Canada 

Atlantique

TOTAL 
Souvent ou 
Parfois 

43% 35% 35% 34% 35% 34%

Souvent 12% 7% 10% 8% 10% 10%

Parfois 31% 28% 25% 27% 25% 23%

TOTAL 
rarement ou 
jamais 

57% 65% 65% 66% 65% 66%

Rarement 37% 38% 35% 34% 34% 22%

Jamais 20% 27% 30% 31% 31% 44%



PLUS D'UN CANADIEN SUR TROIS DÉCLARE AVOIR VU EN LIGNE DU 
RACISME ET DES PRÉJUGÉS À L'ÉGARD DES AUTOCHTONES 
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Remarques racistes ou préjugées sur les populations autochtones : À quelle fréquence 
rencontrez-vous les éléments suivants sur Internet ?

Total 18-34 35-54 55+ Blanc Non-Blanc

TOTAL Souvent ou 
Parfois 35% 45% 33% 30% 32% 47%

Souvent 9% 12% 8% 8% 8% 13%

Parfois 26% 33% 26% 21% 24% 34%

TOTAL rarement ou 
jamais 65% 55% 67% 70% 68% 53%

Rarement 33% 30% 33% 34% 33% 32%

Jamais 32% 24% 34% 37% 35% 22%



LES BRITANNO-COLOMBIENS ET LES RÉSIDENTS DES PRAIRIES SONT PLUS 
SUSCEPTIBLES DE SIGNALER QU'ILS ONT VU DES REMARQUES RACISTES OU 
PRÉJUDICIABLES EN LIGNE À L'INTENTION DES PERSONNES AUTOCHTONES
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Remarques racistes ou préjugés sur les Autochtones - À quelle fréquence rencontrez-vous les 
éléments suivants en ligne ?

Colombie-
Britannique Alberta Prairies Ontario Québec Canada 

Atlantique

TOTAL 
Souvent ou 
Parfois 

44% 36% 39% 33% 33% 33%

Souvent 12% 7% 11% 8% 10% 6%

Parfois 31% 29% 29% 25% 23% 26%

TOTAL 
rarement ou 
jamais 

56% 64% 61% 67% 67% 67%

Rarement 37% 33% 35% 32% 33% 22%
Jamais 20% 30% 25% 35% 35% 45%



LES PERSONNES DE MOINS DE 35 ANS ET LES MINORITÉS VISIBLES SONT LES PLUS 
SUSCEPTIBLES DE DÉCLARER AVOIR VU EN LIGNE DU RACISME ET DES PRÉJUGÉS À 
L'ÉGARD DES CANADIENS D'ORIGINE ASIATIQUE
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Remarques racistes ou préjugés sur les Canadiens d'origine asiatique - À quelle fréquence 
rencontrez-vous les éléments suivants en ligne ?

Total 18-34 35-54 55+ Blanc Non-Blanc

TOTAL 
Souvent ou 
Parfois 

31% 41% 30% 26% 27% 49%

Souvent 7% 11% 6% 6% 6% 13%

Parfois 24% 29% 24% 21% 21% 36%

TOTAL 
rarement ou 
jamais 

69% 59% 70% 74% 73% 51%

Rarement 35% 35% 34% 35% 36% 30%

Jamais 34% 24% 35% 39% 37% 21%



LES BRITANNO-COLOMBIENS SONT DE LOIN LES PLUS SUSCEPTIBLES DE VOIR EN 
LIGNE DES REMARQUES RACISTES ET PRÉJUDICIABLES ADRESSÉES AUX CANADIENS 
D'ORIGINE ASIATIQUE
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Remarques racistes ou préjugés sur les Canadiens d'origine asiatique - À quelle fréquence 
rencontrez-vous les éléments suivants en ligne ?

Colombie-
Britannique Alberta Prairies Ontario Québec Canada 

Atlantique

TOTAL 
Souvent ou 
Parfois 

48% 32% 26% 31% 28% 22%

Souvent 13% 5% 8% 8% 5% 6%

Parfois 34% 27% 18% 23% 23% 16%

TOTAL 
rarement ou 
jamais 

52% 68% 74% 69% 72% 78%

Rarement 32% 33% 44% 35% 35% 35%

Jamais 20% 35% 30% 35% 37% 43%
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